

ТРИБУНА

Сургутская

№ 84 (8667)

Вторник, 6 мая 1997 года

В розницу цена договорная

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

В Сургут заглянула Генпрокуратура

В нашем городе побывала комиссия из Генеральной прокуратуры Российской Федерации во главе с помощником заместителя Генерального прокурора, государственным советником юстиции третьего класса генерал-майором К.А.Хвещенко.

Поводом для приезда столь высокопоставленных чинов Генеральной прокуратуры послужили жалобы бывшего начальника отдела кадров районной налоговой инспекции Владимира Карста. В Карст подвергался уголовному преследованию со стороны налоговой полиции - за сокрытие полученных доходов в особо крупных размерах и отдела по организованной преступности - по подозрению в организации вымогательства.

Оба уголовных дела после вмешательства Генеральной прокуратуры прекращены прокуратурой Омской области по одним и тем же основаниям - ввиду отсутствия состава преступления.

Некоторые детали визита в Сургут далеко не последних людей в Генеральной прокуратуре заслуживают особого внимания. В Генеральную прокуратуру поступает огромное количество жалоб, но почему-то именно жалобы В. Карста привлекали внимание помощника заместителя Генпрокурора. О целях приезда комиссии не были проинформированы

органы власти местного самоуправления, хотя визит сотрудников Генпрокуратуры для многих не явился неожиданностью. Версии были расхожими - вплоть до ареста начальника отдела налоговой полиции Е. Брюшко и оперуполномоченного ООП А. Берегового.

По сведениям, полученным из достоверных источников, в своих жалобах В. Карст "проехался" не только по милиции и налоговой полиции, но и по местному начальству. Например, в жалобе В. Карста содержались сведения компрометирующего характера о деятельности некоторых городских и районных чиновников.

Начальник отдела налоговой полиции Евгений Брюшко от комментариев пока воздерживается. Будем надеяться, что приезд комиссии Генпрокуратуры в наш город обретет в итоге какую-то документальную форму и местная общественность будет соответствующим образом проинформирована.

Алексей НОСИКОВ.

Первые на первом

Два дня в Белоярской школе №1 проходил первый районный конкурс "Учитель года". В нем участвовали 15 педагогов из Федоровского, Солнечного, Белого Яра, Сайгатино, Ульт-Ягуна.

В финал вышли шесть учителей, каждому из которых был вручен один миллион рублей. А победили в первом районном конкурсе четверо: первой стала Наталья Божко, преподаватель из Сайгатино, второй - Надежда Исадыкова из школы №2 поселка Федоровский и два третьих мес-

та поделили Ахмед Ниматов из школы №2 Федоровского и Татьяна Антипова из первой Белоярской школы. Победители получили соответственно турпутевку за границу и денежные премии.

Наталья ДЖУЖОМА.

Куда пойти на праздники

Не успели отшуметь первомаяские праздники, как жители Сургута стали готовиться к очередным.

Эта неделя будет богата различными культурными и развлекательными мероприятиями, а начнется она со встречи ветеранов, которая состоится сегодня в 16 часов в ГКДЦ "Строитель". Почтители Мельпомены могут посмотреть давно обещанный спектакль Московского театра "Современник" "Двое на качелях" на сцене ДК "Энергетик" сегодня в 18.30.

Для неунывающих женщин преклонного возраста и тех, кто придет за них "поболеть", 7 мая в 17 часов в ГКДЦ "Строитель" пройдет конкурсно-развлекательная программа "Виват, бабушки! Виват!". А любители эстрадной музыки смогут в 19 часов встретиться в ДК "Энергетик" с популярным певцом Леонидом Агутиным.

Соб. инф.

Редакция газеты "Сургутская трибуна" ТРЕБУЮЩИЕ АГЕНТЫ ПО ДОСТАВКЕ ГАЗЕТ по ул.Разведчиков, Заводской, Терешковой. Обращаться: ул.Маяковского, 12а, 2 этаж, отдел доставки.

ФОТОРЕПОРТАЖ

ПОЗАДИ ЕЩЕ ОДИН ДЕНЬ ВЕСНЫ И ТРУДА



Отменно погожим выдался внешний сургутский Первомай. Горожане с пользой использовали празднично-выходные дни на садово-огородных участках, а заядлые охотники отметили открытие охотничьего сезона на первой весновке. Будет что вспомнить и тем, кто, отдав дань традициям, примкнул к колонне демонстрантов, с песнями и красными флагами прошедшей по городу.



В основе состоящая из хорошо знакомых активистов-общественников среднего и пожилого возраста полутысячная аудитория первомайского митинга выглядела более пестрой, чем обычно на таких мероприятиях последних лет. Привлекательную картину несколько разнообразили представители молодого поколения. Один с плакатом экологического содержания, другие - с серпасто-молот-

кастым символом бывшего СССР, подчеркнуто контрастирующим с их рокерским облачением. В выступлениях ораторов, как всегда, доставалась власть имущим, но на этот раз в большей степени - городскому руководству за последнее повышение квартплаты:

Насущной была тема вкладчиков "Интерфейс" и продвижения НАТО на Восток.

Подвели черту принятием соответствующей резолюции.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ. Фото автора.

Слава Богу, на этот раз обошлось...

Первого мая на железнодорожном вокзале был обнаружен ничейный багаж.

Им оказались дорожная сумка и полиэтиленовый пакет, оставленные кем-то прямо возле окошечка справочного бюро. Народно, надо признаться, около находившихся неподалеку от "Справочных" билетных касс, да и в самом здании вокзала, в тот день было много.

Сделав несколько объявлений, содержавших просьбу забрать оставленные вещи, администрация

вокзала решила подключить к находке милицию.

Не торопясь, начали осматривать вначале содержимое пакета. Замечу, ни команд типа "Всем освободить здание вокзала!", ни других предупредительных мер предпринято при этом не было. Люди продолжали толпиться в очередях за билетами, прогуливаясь по вокзалу и т.д.

Слава Богу, пакет "не рванул".

ПОДОЗРЕНИЯ

Так же была обследована и сумка. Затем находку отнесли, судя по всему, в комнату милиции.

Может, кто-то и не придал наблюдаемой сцене значения, но мне почему-то вспомнилось прочитанное накануне утром о теракте на железнодорожном вокзале в Армавире. Ситуация там была очень похожей. Правда, к счастью, в нашем случае забытые вещи оказались действительно забытыми, а не оставленными кем-то со зловещим умыслом.

Варвара ШАРАПОВА.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

А ЧТО ДУМАЕТ ГУБЕРНАТОР ЛЕОНИД РОКЕЦКИЙ?

На прошлой неделе в Тобольске собрались руководители средств массовой информации Тюменской области. Редакторы обдумали задачи "четвертой власти" и послушали представителя первой. Перед нами выступил, пожертвовав субботой, губернатор области Леонид Юлианович Рокецкий.

О ВЛАСТИ И ВЛАСТЯХ

Глава области отметил, что территория наша живет благополучнее других. Работает промышленность, появились новые заводы и фабрики. Идут реформы на селе, в местном самоуправлении. В области вовремя выплачиваются пенсии, небольшие задержки лишь по зарплате бюджетникам. Строится 1200-1500 тыс. кв.м жилья в год (включая округа). Все больше и больше появляются качественных продуктов и товаров, производимых в области.

Свободно действуют разные партии и группировки. Ищут свое место и журналисты.

— Некоторые из вас спекулируют нашими проблемами, — заметил Л.Рокецкий, — особенно проблемой взаимоотношений Юга и Севера области.

Предпринимаются шаги, чтобы разредить нас, разорвать единое информационное пространство, поспорить. На нашей территории три субъекта Российской Федерации: Тюменская область, а в ее состав, в свою очередь, входят два субъекта Российской Федерации — Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий округа, и надо спокойно к этому относиться. У меня хорошие отношения с губернаторами этих округов — А.Филиппенко и Ю.Нелюевым.

По многим вопросам мы пытаемся договориться. Есть договор, подписанный нами и руководителями Дум, где оговариваются условия наших взаимоотношений, начиная с почтового адреса: Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ, город (село)...

Принципиальных разногласий, пожалуй, два. Первое. Признается, что округа входят в состав области, но, по мнению руководителей Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов, "территория не входит в состав области". Вот этого я не пойму: как можно вроде бы входить и в то же время не входить?

Это принципиальный вопрос, вытекающий из Конституции, где записано, что недра принадлежат народу, проживающему на данной территории. Ясность в эту ситуацию должен внести или Федеральный закон, или Конституционный суд. Федеральный закон принят в первом, втором и третьем чтениях Госдумой. Он представлен по каким-то причинам в Совет Федерации, хотя мог быть направлен непосредственно на подпись президенту.

В Совете Федерации сложный расклад голосов, а конституционный закон должен набрать две трети голосов. Но, учитывая голоса автономных округов, республик, явку депутатов, закон вряд ли пройдет. Поэтому была создана согласительная комиссия. Из шести человек, ее составивших, пятеро подписали согласованный документ, а это крупный шаг вперед.

Несмотря на эти проблемы, областной бюджет получает налог со всей территории области, территории Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого округов. Это небольшой налог: плата за недра. Мы получаем долю в 20 процентов, округа — 30, Российская Федерация — 20, город или район — 30 процентов.

Но для областного бюджета это почти половина доходов. На эти деньги содержатся все областные структуры и в первую очередь — обслуживающие население всей области: областная больница и около сотни других учреждений здравоохранения. Это дома ветеранов, престарелые, дома малютки, психоневрологические диспансеры. И в случае "развода" мы вынуждены будем сократить эти учреждения минимум в два раза. Надо будет сократить не только койки, места, но и людей, которые обслуживают их.

Недавно, например, я был психоневрологом в Юргинском районе, где содержится 700 человек. Это люди, которые не помнят своих родителей, ничего не помнят. Страшное место! Но сейчас надо увеличивать число мест до тысячи. Живут эти люди там почти с рождения и до последнего своего дня. Со всей области их собирают.

В сельском хозяйстве создан единый областной фонд. Мы два года обеспечиваем себя хлебом и дросечно завозим его в округа. Экономика работает.

Вторая проблема — органы власти. Вы помните, с какими сложностями проходили выборы губернатора области. Тем не менее выборы прошли на всей территории, ибо на выборы пришли более 30 процентов избирателей. Но дело не в том, что я был избран, а в том, что мы сохранили сложившуюся систему социальной защиты на ближайшие четыре года.

Но сейчас истекает срок полномочий депутатов областной Думы. Как ее избирать? На всей территории области и округов? Но руководители округов выступают против того, чтобы выборы депутатов проводились на территории округов. Почему? Ведь, учитывая численность избирателей, депутатов от северных территорий будет больше, чем от южных. Почему не дать людям возможность участвовать во власти?

Конечно, меня упрекают, вот мол, "Рокецкий упертый". Но я не могу отступить дальше.

Эти процессы подготавливаются как изнутри в области, так и из Москвы. Вы знаете, что у нас область многонациональная. Свыше 230 тысяч, например, живет татар. И разговоры о культурно-национальной автономии часть из них принимает как временную меру. Они задаются вопросом: почему 20 тысяч ханты и манси образуют субъект Федерации?

Надо видеть перспективу. Вы знаете об "истории" Мансийской республики, по созданию которой было возбуждено уголовное дело. Сейчас идет разговор о создании "русских автономных округов". Мы с Филиппенко и Нелюевым как-нибудь доживем. Но после нас останутся дети и внуки! Сейчас так же, как и у нас, ситуация обостряется в Красноярском крае и Архангельской области. Рано или поздно властям придется вернуться к проблеме федеративного устройства. Ведь у нас при декларировании "равных прав" люди, живущие в разных субъек-

тах Федерации, имеют неравные права. Одни права у республик, другие — у областей.

ОБ ЭКОНОМИКЕ

В последнее время по сравнению с прошлым годом суточная добыча нефти возросла. Надолго ли? Начата промышленная разработка месторождений в Увате. Запас — 1 млрд тонн. Суточный дебит скважины



— 70-100 тонн. Пригласили работать нефтяников из Нижневартовска, у которых трудно с работой.

Вопрос: Сегодня очевидно, что собственность из округов ульпывает, а вместе с ней и налоги на прибыль. Стал достоянием обществу конфликт вокруг Тюменской нефтяной компании, которую прибирает к рукам Москва. Задуматься, видимо, должна сама и ситуация с реструктуризацией "Газпрома".

Л.Рокецкий: Этот вопрос волнует меня больше всего. Если бы не было амбиций, то мы совместно сделали бы гораздо больше, чтобы сохранить компанию на Тюменской земле.

Я достаточно активно работаю в этом направлении, но многое еще случилось: "Газпрома" нет, "ЛУКОЙла" нет, "Юкоса" нет, "Сиданко" нет...

Пришлось приложить много усилий для создания Тюменской нефтяной компании (ТНК). Это не лучший "кусочек". Это прежде всего убыточный Самотлор и молодое объединение "Тюменьнефтегаз". Приложил я много стараний к тому, чтобы защитить "Сургутнефтегаз". Сейчас идет борьба вокруг ТНК. Ее купит, конечно, тот, у кого много денег. Я направил письмо Черномырдину с просьбой отодвинуть сроки продажи акций этой компании на третий квартал. Он письмо подписал, и это решение вызвало сопротивление, ибо за это время произошли переоценка основных фондов и тогда покупатель должен будет положить больше денег. Но нельзя же за бесценно отдавать такие богатства. Противоборствующие силы ищут обходные пути. Стараются, например, внушить Ханты-Мансийскую, чтобы компания была передана в Нижневартовск. Но, поверьте, это никогда не будет в Нижневартовске...

Меня вызывали к Чубайсу, в банк "Альфа" приглашали. Но я написал письмо с просьбой передать контрольный пакет акций администрации Тюменской области.

Борьба не завершена. Вокруг ситуации борются разные силы, наверное, и криминальные.

По "Газпрому". Обидно за Ямал, прежде всего. Оказывается, Тюменская область и Ямал не экспортируют газ. Продаёт газ Москва. Она же и получает налоги. Сегодня отношения между Ямалом и "Газпромом" регулируются соглашением и графиком, в соответствии с которыми РАО отдают какую-то сумму денег и больше ничего.

Есть вещи, которые меня, например, удивляют. В такой сложной обстановке, например, в одном из северных городов один триллион рублей вкладывают в реконструкцию взлетно-посадочной полосы. На правах цехов "Газпрома" остались крупнейшие в мире объединения по добыче и транспортировке газа.

Предлагаю сделать маленький "Газпромчик" в Тюменской области. Что это такое? Потребление газа в области 25-26 млрд. куб.м в год — это пять процентов от общей добычи в области. На этом газе работают все электростанции. Если бы у нас было это количество газа, то нам хватило бы на всех. Ибо 90 процентов цены на газ формируются в трубе, и мы получаем газ по цене Санкт-

Петербурга. Имея свой газ, мы смогли бы отпустить людям электроэнергию раза в три ниже ее сегодняшней стоимости. Облегчение почувствовали бы и рядовые потребители, и предприятия. Выходя заявил: "Ничего не отдам. Берите месторождение и создавайте с нуля все сами".

Вопрос: В последнее время местные власти стараются поправить дела за счет увеличения платы за коммунальные услуги. Как вы к этому относитесь?

Л.Рокецкий: Отрицательно. Тобольск, например, стал банкротом после повышения цен на коммунальные услуги. И сейчас вытаскиваем его из этой "ямы".

Вы же знаете, что люди никогда не ставили на первое место коммунальные платежи. А когда произошло подорожание, то и вовсе платить перестали. Дело в том, что погубит нас не революция, не внешняя агрессия, а коммунальное хозяйство. Мы будем погребены под обломками коммунального хозяйства, если не примем срочных мер по его реформированию. (Разговор состоялся до подписания президентом Указа о реформе коммунального хозяйства. — Ред.)

Надо запретить многоэтажное строительство жилых домов в тех городах, где это возможно. Строить одно- и двухэтажные дома с автономным отоплением. Установки такие сейчас в Тюмени выпускаются. Надо удешевить топливо и энергию.

Вопрос: Какие меры принимаются для поддержки малого бизнеса?

Л.Рокецкий: В Среднем Приобье малый бизнес — это только торговля. Производство товаров народного потребления неконкурентоспособно. На Юге мы сейчас делаем все, чтобы обеспечить себя всем необходимым, и сегодня малый бизнес хорошо питает бюджет.

Николай БАТАЛОВ.

Фото

Леонид БЕРЕЗНИЦКОГО.

ТАКИЕ ДЕЛА

ИВАН КИВАЕТ НА ПЕТРА, А ПЕТР КИВАЕТ НА ИВАНА

Почетный донор СССР В.В.Абакумов давно заслужил все льготы, предоставляемые законодательством Российской Федерации о донорстве. В том числе — по оплате жилья и коммунальных услуг. Но у нас в городе эта льгота по-прежнему "хромает".

Почетный донор и экономист по образованию В.Абакумов, обнаружив различия в объеме предоставляемых льгот в различных РЭУ и ЖЭУ, решил обратиться в УЖКХ мэрии за конкретными разъяснениями о льготах и ознакомиться с методикой расчетов ставок и тарифов, используемых в коммунальном хозяйстве.

Из официального ответа начальника УЖКХ Р.А.Абакумова гражданин В.Абакумов узнал, что "методика расчетов ставок и тарифов, а также нормативов потребления жилищно-коммунальных услуг является документом служебного пользования; используется в работе управления регулирования и контроля цен городской администрации". И если возникли сомнения в правильности начисления оплаты за жилье и коммунальные услуги, то, стало быть, туда и следует обращаться.

В.Абакумов обратился. В своем ответе начальник управления регулирования и контроля цен С.Д.Гуриненко сообщила следующее: "Согласно положению об управлении регулирования и контроля цен в компетенции управления не входит проведение контрольных проверок по просьбе отдельных граждан города. Учитывая, что Ваша просьба связана с предоставлением льгот по оплате жилья и коммунальных услуг, Ваше письмо переадресовано управлению жилищно-коммунального хозяйства городской администрации, на которое в соответствии с постановлением мэра города Сургута от 24.01.97 "О предоставлении льгот по оплате жилья и коммунальных услуг..." возложен контроль за предоставлением льгот по оплате жилья и коммунальных услуг".

Почетный донор В.Абакумов также попросил в мэрии города показать ему текст Закона РФ "О донорстве крови и ее компонентов". На это ему посоветовали обратиться в библиотеку города, так как у мэрии "нет возможности обеспечивать законами и другими нормативными актами РФ всех заявителей-квартироросемщиков". Даже если они "почетные".

Алексей НОСИКОВ.

ПОРТРЕТ НА ФОНЕ

«НЕ РУБИТЕ, МУЖИКИ, НЕ РУБИТЕ»... СУК, НА КОТОРОМ СИДИТЕ

На стенах кабинетов руководителей разного ранга некогда висели, сменяя друг друга, портреты генсеков. Потом их место заняли пейзажи - природа бессмертна, и картины, на которых она изображена, при любом политическом режиме сохраняют нейтралитет.

«В кабинете генерального директора фирмы "Сургутсантехмонтаж" П.Я.МИРКИНА в рамке - государственный сертификат. "Чужак человек", - скажет кто-нибудь, но это вовсе не так.

ЭТО личный сертификат Петра Яковлевича. Он дает право на осуществление профессиональной деятельности в области строительства. Много бумаг пришлось собрать, чтобы вместо них вручили эту. В былые времена прощало бы орден Ленина за заслуги, чем нынче получить подобный сертификат.

Миркин - строитель, по специальности инженер-сантехник. С горечью он говорит о том, что слово "сантехник" стало средним браком. А ведь санитарный техник должен вносить в дом культуру, эстетику, чистоту, экологию. Больше тридцати лет Петр Яковлевич именно этим и занимался, а вместе с ним и его коллектив. Правда, год от года трудностей возникает все больше.

Когда-то в Сургуте специальные работы выполняли два монтажных управления и дела хватало всем. Теперь этих субподразделений нет, не застали для всех сошли они с "дистанции", потеряв огромный потенциал, накопленный годами. Кое-кто из вентиляционныхников, сантехников из тех уже несуществующих организаций перешел в фирму, возглавляемую П.Я. Миркиным. Но и она, глядясь, потихоньку разворитсся, исчезнет. Свято место, как говорят, пусто не бывает, возникнет, наверное, взамен что-нибудь другое. Но опять-таки годы на это потребуются. А все это время на "шабашников" будем полагаться, которых уже сейчас в Сургуте немало развелось.

Странное дело выходит: свои кадры невостребованными остаются, а чужаков привлекаем, возим сантехников из Омска, Екатеринбург, Новосибирска. Понятно, почему это происходит: инородные согласны на любую зарплату, ибо дома в лучшем случае им платят мизер за такую же работу, а "то" и вовсе безработица перед ними маячит на горизонте.

Считается, что призыве позволяют удешевить строительство. А дешевизна и высокое качество - понятия противоположные. Редко бывает так, чтобы и дешево было, и красиво. Проще сказать: Пушкинский Балда, помнится, тоже выговаривал своему хозяину: не гонялся бы ты, поп, за дешевизной.

Самое оборудование придумывают, на котором заготовки почти что заводской готовности выпускают. Никто, например, в городе не использует для внутренних трубопроводов холодной и горячей воды изделия из полиэтилена. В "Сургутсантехмонтаже" бились над этой проблемой целый год и решили иначе.

Быший заместитель начальника УКСа АО "Сургутнефтегаз" М.И. Борисенко в качестве эксперимента позволил выполнить монтаж системы на одном доме - претензий потом не предъявляли. Сейчас "выбили" два трехэтажника, в которых тоже будут монтироваться трубопроводы из современных материалов. Но объемы бывают не всегда, приходится клиенту работать. У генподрядчиков отговорок: мол, высокую цену заложил. Но ведь дорого, да мило.

Давайте сядем рядом да поговорим ладком, - отвечает обычно Миркин. - Посчитаем, что помем.

Всем понятно: чем больше объемов - тем дешевле заказ обидется. Может наша фирма капитальным ремонтом жилых и других зданий заниматься, но кто же упустит возможность заработать, даже если сделают все через пень-колоду, по старинке.

В департаменте жилищно-коммунального хозяйства Москвы разработаны мероприятия, направленные на сокращение применения стальных труб для внутренних систем водоснабжения, заменю их на более надежные и долговечные, и в том числе из полиэтилена. Рекомендации были разработаны в прошлом году. А в Сургуте по-прежнему на металл упор делают. Стереотип срабатывает: как так пластиком использовать? Но ведь не дураками Европа наводнена, где семьдесят процентов таких труб используют, а в США и того больше. Там почему-то заботятся об экономии металла, о качестве, надежности, эстетике в домах. Полвека - гарантия таких трубопроводов.

Смонтировав такие системы, мы могли бы и гарантийные обязательства их осуществлять, - замечает Петр Яковлевич. - Но не хотим нас допускать к "золотой жиле", развернули строительство производства, сродных с нашими.

Как известно, металлические трубы подвержены коррозии, что также является их существенным минусом. Трубу вообще рекомендуют резать соединять, а она в таком случае дает течь. Поэтому применяют сварку в местах соединения металла. В этом случае структура металла разрушается, качество опять страдает.

Все говорит о том, что нужно как можно шире использовать другие материалы, - говорит Миркин. - Пластмассовые трубы могут применяться и для прокладки внутриквартирных трасс. Кто

точно подсчитал, что именно дороже - металлическая, которая недолговечна, или из пластмассы?

У нас был цех, где трубы изолировались полиуретаном, - невостребованным он оказался. Зато вбухиваем бюджетные деньги на создание подобного производства. Говорят, что монополист диктует цены. Но, уничтожая одного, позволяешь родиться другому монополисту. Можно ведь договориться о разумной цене другим способом - за столом переговоров. Если я буду знать, что завтра производство не умрет, то начну стану рубить сук, на котором сижу?

В прошлом году упоминавшийся уже М.И. Борисенко направил письма в "Сургутжилкомхоз" и "Стройиндустрию". Писал он следующее: "Фирма "Сургутсантехмонтаж", на наш взгляд, является наиболее перспективной организацией в части монтажа внутренних сантехсистем. Качество работ, выполненных фирмой "ССТМ", выше, чем в других аналогичных организациях. Она сумела сохранить сравнительно квалифицированные кадры, внедрила в производство новые материалы... Рекомендуем все другие организации, занятые на монтаже сантехсистем, поднять до их уровня по качеству работ или поручать выполнение этих работ фирме "ССТМ".

Письмо не указ, его прочитали да и положили под сукно, или в мусорную корзину выбросили.

В сентябре прошлого года начальник инспекции Госархстройнадзора В.Е.Морданов отправил свое послание в четыре адреса, где почти слово в слово повторил уже вышеизложенное. Он настоятельно рекомендовал поручать выполнение сантехработ "Сургутсантехмонтажу".

"Одновременно сообщаем, что в связи с рекомендацией Минстроя России и учитывая положительный опыт монтажа внутренних систем водоснабжения из полипропиленовых труб на строящихся объектах в 1996 г. и переходящих на 1997 год системы водоснабжения из черных труб монтировать не допускается и к сдаче не предъявляются", - заключил В.Е. Морданов.

Письма есть, а мощности фирмы простаивают. Генподрядчики находят сторонние организации, прекрасно зная, что те выполняют работу, мягко говоря, неважно. Новоселы любая квартира в радость, и на такие "мелочи", как сантехсистемы, он обращает меньше всего внимания. Понадобится - пригласит настоящих специалистов, а они сделают все ладом.

В моей квартире, например, все сделано как положено, - не скрывает Петр Яковлевич. - Когда в доме велся монтаж, еще тогда сделал систему такой, какой она должна быть. Так должно быть у всех, но этого, к сожалению, не делается. Почему? Почему в ванной комнате один смеситель вместо двух и его надо вертеть, направляя то на раковину, то на ванну, которые находятся на разных уровнях? Мы производим ремонт в квартирах и по желанию заказчика ставим два смесителя. Я предложил так же монтировать в новых домах, а в ответ услышал: дорого.

По мнению собеседника, администрация города должна определиться в этом вопросе. Может быть, следует объявить конкурс среди фирм, специализирующихся на этих работах. Тем, кто брак гонит, нужно запретить участвовать в строительстве. Для чего, в конце концов, по другим странам ездим, глазеем, как и что там делают, а возвращаемся домой, по старинке работаем?

А на Западе критерий то во всем один - качество. Потери строительство понесло огромное. Погибнет еще одна фирма - проидет это, скорее всего, незаметно. И не такие "аккулы" потеряли крах. Обидно, что ставим подножку своим, а "примаков" поддерживаем. От такой идеологии надо коренным образом избавляться.

Зоя СЕНЬКИНА.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

ЗАКОН ФЕДЕРАЛЬНЫЙ, А РАССЧИТЫВАЕТСЯ ПО НЕМУ ГОРОД

О социальной защите пенсионеров, ветеранов войны и труда шел разговор на встрече представительных средств массовой информации с Любовью Кошелевой, начальником департамента городской мэрии.

Сегодня в Сургуте проживают более 32 тысяч пенсионеров, из которых 14 тысяч - ветераны труда. Ежемесячно это число возрастает в среднем на 400 человек.

Еще до принятия российского Закона "О ветеранах" в Сургуте действовали многие из тех льгот, что позже вошли в него. Из федерального бюджета так и не было выделено под его исполнение ни одного рубля. В прошлом году часть средств выделялась из бюджета округа, а с нынешнего все легло на бюджет города.

К 50-летию Победы получили квартиры все ветераны войны, стоявшие на учете. В 1996 году участникам войны и приравненным к ним лицам вручены еще 68 ордеров на жилье. С переездом в город пенсионеры вновь растет эта очередь. Сегодня 328 человек получа-

ют минимальную пенсию. На заседании Думы были внесены три предложения: тем, кто ушел на заслуженный отдых в 80-е годы, планировалось добавить по три минимальных зарплаты. Затем рассматривали добавку по двум минимальным зарплатам работающим на Севере по 20 лет и более. Таких оказалось уже не 328 человек, как в первом случае, а более пяти тысяч. На третий вариант (одна минимальная зарплата) мог претендовать тот пенсионер, чей северный трудовой стаж составляет 15 и более лет. Но из-за недостатка средств городская Дума утвердила пока только первое предложение. По словам Л. Кошелевой, в будущем город постарается помочь и остальным пенсионерам.

Любовь Кошелева коснулась и адресной социальной защиты пенсионеров - создана комиссия, члены которой встречаются

с людьми, нуждающимися в помощи в первую очередь.

Кстати, Закон "О ветеранах" даже в нашей области выполняется в лучшем случае процентов на двадцать. Немногие ветераны могут бесплатно получить медикаменты.

На встрече шел разговор о предстоящем празднике Победы, о мероприятиях, которые готовит социальная служба города, о встречах со вдовами погибших, о выделении средств ветеранам войны. Присутствовавшая на встрече начальница управления соцобеспечения Валентина Перцева отметила, что в Сургуте практически не бывает задержек с выдачей пенсий, лишь в прошлом году это случалось два раза, и то с разницей в 2-3 дня.

Есть информация из разряда приятных: открыто в городе ортопедическое предприятие. До этого инвалиды вынуждены были для протезирования ездить в Тюмень, Москву и Санкт-Петербург. Финансирование предприятия ведется за счет окружного бюджета.

Что касается выплат на санаторно-курортное лечение, то теперь отдельные категории инвалидов будут получать ее в виде компенсации раз в два года. Первые 28 человек скоро ее получат. Эта льгота касается тех людей, кто не может по состоянию здоровья выехать за пределы города, а местное лечение им не подходит.

Ответа на вопрос о выплате специального пособия на детей, Валентина Перцева разъяснила, почему этим стала заниматься их служба. Во время одной из проверок выяснилось, что многие сургутяне умудряются получать пособие в двух местах: и в себе, и на предприятии. Кроме того, некоторые организации, ссылаясь на недостаток средств, не выплачивали вообще пособие.

Сегодня в Сургуте проживают 90 тысяч детей, и 40 тысяч из них (29 тысяч родителей) стоят теперь на учете в этом управлении. На сегодня пособия выплачены за 1996 год, а ежемесячно на них выделяется более 8 миллиардов рублей.

Что касается приобретения спецавтотранспорта, то здесь появились изменения, в том числе связанные с компенсацией на транспортное обслуживание участников, ветеранов и инвалидов войны. Встав на очередь на получение спецавтотранспорта, человек сразу же "прикрепляется" и к транспортному обслужива-

нию, и ему полагаются полтора миллиона рублей для оплаты проезда в такси или в частной машине. Сполучением спецавтотранспорта льгота перемещается в иную плоскость: та же сумма выделяется теперь уже на бензин и техническое обслуживание. Этот показатель, определенный распоряжением губернатора округа, значительно выше общероссийского.

Деталь: если инвалид войны, имеющий право на получение автомобиля, не в состоянии управлять им, он приобретает его с правом вождения другому лицу. Сейчас участник и инвалид войны имеет право приобрести машину той марки, какую желает. Но по счету ему платится лишь стоимость "Оки".

На днях приняты дополнения к Закону "О социальной защите инвалидов". Отныне дети-инвалиды будут получать таланы, согласно которым им разрешается раз в год бесплатный и 50-процентный проезд в любую точку страны. Срок его действия - пять лет. Инвалиды участники войны, вдовы, блокадники Ленинграда, репрессированные тоже будут пользоваться подобным таланом, но льгота для них распространяется только для проезда на железнодорожном транспорте.

Людмила БОКОВА.

АООТ «СИБИРЬКОМПЛЕКТНЕФТЕГАЗСТРОЙ»
реализует со склада в г. Сургуте за наличный и безналичный расчет следующие материалы:

- рубероид РКП, РКК
- ДСП
- фанеру, 7, 9, 12 мм
- железное кровельное, 0,55 мм
- паклю
- мел в мешках
- линолеум на теплой основе по 40 тыс. руб. за 1 кв. м
- цемент М 400
- шифер 7-волновой, плоский
- кирпич красный, полнотелый
- стекло, 4 мм, 5 мм
- стекло узорчатое
- плитку облицовочную, белую, цветную
- электроды универсальные, 3 мм
- олифу
- краску ПФ 21 белую, голубую
- унитазы-компакт
- умывальники фаянсовые
- смесители д/ванн
- смесители д/моек
- ванны чугунные эмалированные, 1,7 м
- сифоны для моек
- асбокартон, 5 мм, 8 мм
- ручки РС 100, РС 80
- минплиту П-125, маты прошивные
- полотно зеркальное
- мыло хозяйственное 72%, порошок "Лотос"
- вентили бронзовые, 15, 20, 25
- матрасы односпальные
- подушки пуховые
- одеяла полшерстяные
- замки врезные, навесные, накладные
- спингалеты
- вагонку, доску
- гвозди разные, болты
- рукавицы х/б, брезентовые
- костюм "Метель"
- полушубки крытые
- костюмы х/б
- ведра оцинкованные, кастрюли эмалированные, 20 л, 3 л
- шпаклевку сухую, побелку колерную
- черенки для лопат
- электроплиту "Лысьва"
- мягкую мебель (г. Краснодар)
- огнетушители ОУ-2, ОУ-5, ОУ-10, ОУ-20, ОП-5
- стволы к пожарным гидрантам РС-50
- масло М 8 Г2 К
- кислородные шланги
- резак, горелки, баллоны пропановые
- круги абразивные 180х3х22, 180х4х22, 150х25х32, 200х20х32, сегменты 86х78х50
- выключатели, розетки скрытой и открытой проводки
- наборы слесарного, шоферского инструмента
- молотки, гвоздоудеры, плоскогубцы, наборы отверток
- кусачки, ключи 2-сторонние в ассортименте, ключи трубные
- дрели электрические
- лопаты штыковые с черенками
- краскораспылители СО-71Б
- компрессоры СО 243-1
- электролампочки 150 Вт, МО 36 В, 60 Вт
- электрообогреватели "Охта", удлинитель
- запчасти к тракторам Т-130, К-701, ДТ-75, к двигателям А-01, А-41, Д-144, экскаваторам ЭО-4121.

Фирма "ВВФ" предлагает кондиционеры различной мощности ведущих фирм Японии и США: полная бесшумность управление с пульта ДУ вписывается в любой интерьер микропроцессорный контроль за температурой очистка воздуха тепло-холод.

Тепловые завесы Frigo (Швеция).
Печи для саун от 3 до 30 кВт (Финляндия).
Стальные радиаторы отопления (Италия).
Монтаж, гарантийный и послегарантийный сервис.
Наш адрес: г. Сургут, пр. Набережный, 2/1 (магазин "Ауст", вход с торца). Тел.: 22-44-86.

САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ
САЛОН-МАГАЗИН "СПЕЦОДЕЖДА"
РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В Г. СУРГУТЕ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ СПЕЦОДЕЖДЫ:

ОДЕЖДА	костюм нефтяной зимний - 220 000 руб.	костюм зимний - 200 000 руб.	костюм сшитый летний - 200 000 руб.	костюм СВШ тип А с винилаской - 240 000 руб.	костюм инфантильный - 100 000 руб.	костюм х/б - 72 000 руб.	костюм геологический - 100 000 руб.	платье брезентовое - 100 000 руб.	костюм град. олова - 95 000 руб.	костюм, комбинезон, д/комбинезон (взв. ш) - от 110 000 до 160 000 руб.	капюш (белый, темный) - 48 000 руб.	полот. износостойк. - 50 000 руб.	накозирник - 30 000 руб.	ОБУВЬ	валенки в ассортименте от 60 000 до 135 000 руб.	сапоги кирзовые - 105 000 руб.	сапоги кирзовые утепл. - 170 000 руб.	сапоги резиновые - 75 000 руб.	сапоги ботинок - 100 000 руб.	сапоги "болоты" - 90 000 руб.	боты резиновые "Арктика" - 110 000 руб.	боты эластические - 80 000 руб.	РУКАВИЦЫ	рукавицы с напоянкой - 5 000 руб.	рукавицы хлопчатобумажные - 4 500 руб.	рукавицы брезентовые - 8 000 руб.	рукавицы х/б с брезентовым лопатом - 6 000 руб.	рукавицы НМСР - 15 000 руб.	рукавицы "степ" - 18 000 руб.	рукавицы ватные - 18 000 руб.	рукавицы ватные - 25 000 руб.	перчатки х/б - 4 500 руб.	рукавицы для защиты от вибрации - 10 000 руб.	рукавицы брезентовые с двойным лопатом - 11 000 руб.	перчатки эластические - 30 000 руб.	СРЕДСТВА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ	маска эластическая - 80 000 руб.	маска сварочная, очки газосварочная, пояс монтажный, степлер ТИС - 11 000 руб.	респираторы в ассортименте	И другие спецодежду.
---------------	---------------------------------------	------------------------------	-------------------------------------	----------------------------------------------	------------------------------------	--------------------------	-------------------------------------	-----------------------------------	----------------------------------	------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------	-----------------------------------	--------------------------	--------------	--------------------------------------------------	--------------------------------	---------------------------------------	--------------------------------	-------------------------------	-------------------------------	-----------------------------------------	---------------------------------	-----------------	-----------------------------------	----------------------------------------	-----------------------------------	-------------------------------------------------	-----------------------------	-------------------------------	-------------------------------	-------------------------------	---------------------------	-----------------------------------------------	------------------------------------------------------	-------------------------------------	---------------------------------------	----------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------	----------------------------	----------------------

Возможны оплата с отсрочкой платежа и доставка по месту требования.
Наш адрес: г. Сургут, Нефтегазовское шоссе, база "Сургутнефтегазавтоматика" (напротив лифтевого).
Тел./факс 46-32-58.

Фирма "ВВФ" реализует:

- Самовыравнивающаяся смесь для пола "Реновейгн", 1/25.....223.600 руб.
- Клей "FIX" (для укладки кафельной керамической плитки), 1/25.....119.500 руб.
- Быстротвердевающий клей, 1/25.....228.900 руб.
- Затирка для швов, 1/25.....168.900 руб.
- Грунтовка "Ветонит-ЕР", 1/25.....65.800 руб.
- Грунтовка "Ветонит-ТТ", 1/25.....97.200 руб.
- Штукатурка "Ветонит-BV", 1/25.....109.600 руб.
- Штукатурка "Ветонит-TL", 1/25.....97.500 руб.
- Шпаклевка "Ветонит-VH", 1/25.....119.200 руб.
- Шпаклевка "Ветонит-KR", 1/25.....109.200 руб.
- Гипсовая штукатурка, 1/25.....92.200 руб.
- "Ветонит-3000", 1/25.....153.100 руб.
- "Ветонит-Vaateri Plus", 1/25.....154.200 руб.
- Гипсокартон, 1 кв. м.....31.920 руб.

Наш адрес: пр. Набережный, 2/1, магазин "Ауст" (вход с торца).
Тел. 22-44-86.

Магазин-склад "Продукты"
(ул. Быстринская, 7, напротив маг. "Авэнлон")
предлагает:
молоко концентрованное - 3.700 руб. за банку
молоко сгущенное - 4.300 руб. за банку
тушенку (Россия) - 7500-8700 руб. за банку
муку, сахар, крупы в ассортименте, одноразовые стаканы.
Принимает заказы на бесплатную доставку от 5 единиц.
Тел. 33-59-05.

КАНЦЕЛЯРСКИЕ ТОВАРЫ:
скоросшиватели "Дело" - 1.800 руб.
папки с завязками - 2.900 руб.
бумага для ксерокса, писчая, для факса, для принтера.
Формируем заказы на мебель для школ.
Бесплатная доставка, сборка.
Обр.: ул. Сибирская, 11/2, 1 этаж. Тел. 76-64-66.

ТРЕБУЮТСЯ ПРОДАВЦЫ
продовольственных товаров.
Обр.: база "Одежда", фирма "Запсибторг". Тел. 33-39-76.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:
каменщики 4-5 разрядов;
водители всех категорий;
машинист башенного крана.
Тел. 39-12-11 (в раб. время).

ЗАО "Западно-Сибирское агентство недвижимости"
продает
2-ком. лен., 2/5, по ул. Островского, 11
2-ком. лен., 5/5, по пр. Набережный, 78
2-ком. лен., 3/5, по ул. 50 лет ВЛКСМ, 6
5-ком. лен., 4/9, по б. Свободы.
Тел. 33-59-66.

КВАРТИРЫ В БЕЛГОРОДЕ
Для вас - организация продаж 1-, 2-, 3-, 5-комнатные квартиры 100% готовности в новом кирпичном доме.
Стоимость 1 кв. м - 2,6 млн. руб.
Принимаем в долевое участие в строящийся 14-этажный кирпичный дом (10 этажей готовы).
ЗВОНИТЕ: 8-(0722) 34-12-48, 34-30-41.
ПИШИТЕ: 308014, г. Белгород, ул. Студенческая, 1, ОАО "Стройматериалы".

Школа иностранных языков приглашает на работу КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ
английского, немецкого, французского языков.
Тел. 33-07-69 (после 18 часов).

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АЛЕКСАНДР"
ПРЕДЛАГАЕТ ИМПОРТНЫЕ КОНДИЦИОНЕРЫ, СПЛИТ-СИСТЕМЫ РАЗЛИЧНОЙ МОЩНОСТИ.
Вы даже не представляете, сколько горячих идей может родиться в прохладном офисе. Общеизвестно, что жара снижает продуктивность работы. Вот почему вашему офису и дому необходим бесшумный, безотказный кондиционер. С помощью "умного" пульта управления вы можете автоматически создать вокруг себя идеальный климат, в каком бы помещении вы не находились. В жаркие дни кондиционер освежит вас, в холодные - согреет. Выбирайте климат по своему вкусу.
А ТАКЖЕ ПРЕДЛАГАЕТ ГАРАЖНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ПР-ВА РОССИИ И ИТАЛИИ.
Обращаться: ул. Лермонтова, 11, каб. № 327.
Тел./факс 33-78-18.

Организация ПОКУПАЕТ
одно-, двух-, трех-, четырехкомнатные квартиры в центральных районах города.
Обращаться по тел. 22-95-31.

Хлебопекарня предлагает на реализацию **ХЛЕБ И ХЛЕБОБУЛОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ.**
Продукция сертифицирована.
Тел. 28-90-33.

ДЕНЕЖНИК КАМЕНЬ
620142, г. Екатеринбург, ул. С. Разина, 31
Тел. в г. Екатеринбург: (3432) 22-75-07, 22-24-69, 22-71-85
Тел. в г. Первоуральске: (34392) 2-89-39

МОБИЛЬНЫЕ ЗДАНИЯ
ИЗ ЛЕГКИХ МЕТАЛЛИЧЕСКИХ КОНСТРУКЦИЙ С КРАН-БАЛКОЙ ШИФР: 236-02 и 254-05С.
АНГАРЫ
АРЧНОГО ТИПА
Факс: (3432) 22-71-67
Телетекст: 721911 PTVRU

Коллектив треста "Сургутнефтегазфизика" выражает глубокое соболезнование управляющему трестом Коновалову Валентину Александровичу в связи со смертью его матери
КОНОВАЛОВОЙ Софьи Васильевны.